
 
 

CONSULTA TEMATICA 

POLITICHE GIOVANILI 

 

VERBALE DI SEDUTA 

 

L’anno duemilaventicinque  i l  g iorno 1 del mese di  settembre alle ore 21:00, 

si  è riunita la Consulta tematica Poli t iche giovani l i , presso la Sala di  Consiglio 

con l ’ intervento dei signori  componenti:  

 

 Presente Assente Assente 

giust if icato 

ASTA MATILDE X   

BERTOCCHI SENECA  X  

DALOUZI OMAIMA  X  

LEONE EMMA X   

POGGI LEONARDO X   

PUCILLO CAMILLA  X  

SCIACOVELLI ASIA VITTORIA X   

SPATA LORENZO X   
 

 

PRESENTI n.5 ASSENTI n.3 

 
Sono presenti i l  Sindaco Matteo Montanari , gl i Assessori Marco Brini e Donatel la 

Gherardi e i l  Consigliere delegato Luca Rotella.  

 

Assiste i l  Segretario Vittoria Sciacovell i .  

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Presidente Lorenzo Spata dichiara aperta la 

seduta, per trattare il seguente. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Percorso dell’Hub Stazione relativamente ai progetti finalizzati all’inserimento dei giovani 

nel mondo del lavoro. 

 

2) Younger Card. 

 

 

3) Definizione destinazione fondo GECO. 

 

4) Varie ed eventuali. 

 

DECISIONI - IMPEGNI – PARERI – PROPOSTE: 

 



2) Viene anticipato il secondo ordine del giorno: L’Assessore Gherardi tratta il tema 

Prossima Fermata e Younger Card. 

 

2a) Il progetto Prossima Fermata riceve dei riscontri negativi e chiede un’opinione alla 

consulta in merito a ciò che non ha funzionato. Asta ha gradito l’impostazione del progetto 

ma ha constato la mancata partecipazione dei giovani; Gherardi spiega che il prossimo 

incontro sarà organizzato con “Insieme per il lavoro” (network che mette in rete offerta e 

domanda di lavoro) e chiede se qualcuno avesse idee da approfondire per declinare i 

prossimi appuntamenti. Asta espone l’importanza di selezionare aziende che abbiano 

richiamo verso i giovani, quindi proposte attrattive. Il Sindaco Montanari chiarisce che sono 

le aziende a cercare determinate figure come dipendenti e sul nostro territorio, non 

essendo turistico, è difficile trovare lavori stagionali. Asta così propone iniziative che 

promuovano informazioni pratiche e concrete poiché risultano più interessanti (ad esempio 

esplicative di requisiti necessari per determinate aziende).  

Gherardi ringrazia, sottolinea che terrà in considerazione le proposte fatte e aggiunge che 

all’interno dell’Hub Stazione si trova una bacheca in cui le aziende possono inserire le 

proposte di lavoro: è stata un’iniziativa voluta dalle suddette aziende ma comunque poco 

popolata e ne solleciterà, per questo, l’utilizzo. Invita infine a comunicare quali siano gli 

interessi per i percorsi all’Hub stazione. 

  

2b) L’Assessore Gherardi presenta la Younger Card, una tessera rivolta ai giovani di età 

compresa tra i 14 e i 29 anni con cui usufruire di sconti nei negozi aderenti: a Medicina 

hanno aderito circa venti negozi. La tessera si può ritirare all’Hub Stazione. 

 

1) Il Sindaco Montanari espone tre possibilità per utilizzare i fondi GECO, da rendicontare 

entro metà ottobre. La scadenza è vicina quindi non è possibile mettere in pratica due 

delle possibilità, quali serate sportive e serate dedicate al cinema, poiché troppo 

articolate. L’ipotesi rimanente è quella di aderire come Consulta, come emerso anche 

dialogando con alcune realtà del territorio, alla Marcia per la pace Perugia-Assisi, 

utilizzando i fondi Geco per pagare parzialmente il pullman (il resto sarebbe finanziato 

con fondi comunali) e organizzare un incontro preparatorio sul tema della pace: idea 

pervenuta dal Presidente dell’Associazione “La Strada” Marabini. 

Leone propone, relativamente al tema dell’intelligenza artificiale, un progetto per 

sensibilizzare tematiche in merito ai rischi relativi all’utili utilizzo estremo e continuo di 

devices con annessa a parte di formazione. Sciacovelli propone accordi con associazioni 

sportive per diminuire il costo di partecipazione, considerato il costo elevato delle rette, 

e l’istituzione di tornei sportivi estivi al fine di avere coesione tra gli adolescenti di età 

compresa tra i 15 e 16 anni che non frequentano più i campi estivi. Il Sindaco 

Montanari aggiunge che sarebbe possibile sviluppare anche animazione gratuita alcuni 

pomeriggi estivi per ragazzi più piccoli. Asta propone quindi l’organizzazione di un 

torneo sportivo invernale, di giochi da tavola, con buoni per cioccolata calda e pista da 

pattinaggio, per poi riproporre il torneo di beach-volley con la bella stagione; aggiunge 

inoltre che il tema della salute digitale può essere interessante, ma forse necessiterebbe 

più tempo. Il sindaco montanari risponde che questi progetti richiedono 

un’organizzazione articolata e che sfortunatamente non abbiamo tempo, ma che se 

dovessero servire altri fondi per portarli avanti, prendendosi il tempo necessario per 

svilupparli correttamente, si possono trovare. Aggiunge che il torneo di giochi da tavolo 

non richiede una cifra cospicua e può essere organizzato anche gratuitamente, 

chiedendo piccole sponsorizzazioni alle attività del territorio per i premi.  

Spata sostiene che per il progetto Geco, la partecipazione alla Marcia della Pace sia la 

scelta più sensata.  



Poggi concorda ricorda che come Croce Rossa si tiene molto a questi temi e si offre di 

occuparsi dell’organizzazione dell’incontro di preparazione. 

Sciacovelli afferma di preferire invece restare sul territorio e, quindi, il torneo. 

Il Sindaco Montanari spiega che purtroppo ci sono stati problemi amministrativi non 

dipendenti dal Comune e che i prossimi anni si dovrà avere più tempo: propone di 

iniziare a lavorare sugli altri temi emersi durante l’incontro, anche organizzandosi in 

sottogruppi.  

L’Assessore Brini propone di coinvolgere i rappresentanti o i referenti d’istituto delle 

scuole superiori di Medicina e di invitarli alla Consulta e Spata si rende disponibile a 

prendere contatto, ricordando però che le elezioni studentesche si terranno soltanto in 

autunno. 

Si arriva quindi alla conclusione che i fondi Geco si destineranno al finanziamento dei 

bus che porteranno i ragazzi volenterosi alla Marcia della Pace e dal finanziamento del 

torneo di giochi da tavolo invernale. 

 

3) Leone chiede aggiornamenti relativi alla costruzione di un ascensore all’Hub Stazione ed 

il Sindaco Montanari risponde che lo si sta finanziando e che servono circa 80.000 €.  

 

   

 

La seduta termina alle ore 22:40. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COPIA DEL PRESENTE VERBALE VIENE TRASMESSO AL COMUNE DI MEDICINA.  

 

IL SEGRETARIO 

A. Vittoria Sciacovelli  
_______________ 

 

IL PRESIDENTE 

Spata Lorenzo 
__________________ 

 


